

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЛУЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**23 травня 2026 року, м. Луцьк**

**СУЧАСНІ КРИЗОВІ ЯВИЩА В ЕКОНОМІЦІ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВОГО,  
КОНТРОЛЬНОГО ТА АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ  
ПІДПРИЄМСТВОМ**

Тези доповідей XVIII Міжнародної науково-практичної конференції  
присвяченої 60-річчю Луцького національного технічного університету

**MODERN CRISIS PHENOMENA IN THE ECONOMY AND PROBLEMS OF  
ACCOUNTING, CONTROL AND ANALYTICAL SUPPORT OF ENTERPRISE  
MANAGEMENT**

Abstracts of the XVIII International Scientific Conference  
dedicated to the 60th anniversary of Lutsk National Technical University



**Випуск 18**

Луцьк – 2026

Міністерство освіти і науки України  
Луцький національний технічний університет (м. Луцьк)  
Університет національного і світового господарства (м. Софія, Болгарія)  
Політехнічний інститут Браганси (м. Браганса, Португалія)  
Старопольська Вища Школа в Кельце (м. Кельце, Республіка Польща)  
Інститут туризму, підприємництва і сервісу (м. Душанбе, Республіка Таджикистан)  
ННЦ «Інститут аграрної економіки» НААН України (м. Київ)  
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України (м. Київ)  
Львівський торговельно-економічний університет (м. Львів)  
Волинський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України (м. Луцьк)  
Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених ЛНТУ (м. Луцьк)  
Волинська обласна громадська організація «Перспективи Волині» (м. Луцьк)  
Європейський аналітичний центр (м. Київ)

**23 травня 2026 року, м. Луцьк**

**СУЧАСНІ КРИЗОВІ ЯВИЩА В ЕКОНОМІЦІ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВОГО,  
КОНТРОЛЬНОГО ТА АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ  
ПІДПРИЄМСТВОМ**

Тези доповідей XVIII Міжнародної науково-практичної конференції  
присвяченої 60-річчю Луцького національного технічного університету

**MODERN CRISIS PHENOMENA IN THE ECONOMY AND PROBLEMS OF  
ACCOUNTING, CONTROL AND ANALYTICAL SUPPORT OF ENTERPRISE  
MANAGEMENT**

Abstracts of the XVIII International Scientific Conference  
dedicated to the 60th anniversary of Lutsk National Technical University

**Випуск 18**

Луцьк – 2026

*Рекомендовано до друку  
Вченою радою Луцького національного технічного університету,  
протокол № 13 від 25.06.2026 р.*

**Редакційна колегія:** головний редактор – д.е.н., професор *Вахович І.М.* (Україна); **відп. редактори** – д.е.н., професор *Лютак О.М.* (Україна); д.е.н., професор *Ковальська Л.Л.* (Україна); к.е.н., доцент *Нужна О.А.* (Україна), д-р, професор *Башева С.А.* (Болгарія); д-р, професор *Гжегож Зажони* (Польща); д-р, професор *Луїс Фролен Рібейро* (Португалія); д.е.н., к.е.н., професор *Бабіч І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Голячук Н.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Жураковська І.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Зеленко С.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Карімов Б.Х.* (Таджикістан); д.е.н., професор *Кузьмак О.І.* (Україна), к.е.н., доцент *Московчук А.Т.* (Україна); к.е.н., доцент *Нагірська К.Є.* (Україна); к.е.н., доцент *Писаренко Т.М.* (Україна); к.е.н., доцент *Сидоренко Р.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Талах Т.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Тлущкевич Н.В.*; к.е.н., доцент *Чудовець В.В.* (Україна)

С 78 **Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством:** матеріали XVIII Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 60-річчю Луцького національного технічного університету (23 травня 2026 р). відп. ред. О.А. Нужна. Вип. 18. Луцьк: ЛНТУ, 2026. 252 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XVIII Міжнародній науково-практичній конференції, присвяченій 60-річчю Луцького національного технічного університету «Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством», що була проведена кафедрою обліку і аудиту факультету бізнесу та права Луцького національного технічного університету у травні 2026 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та звітності; управлінський облік і контроль через призму філософії конструктивізму; аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів господарювання; оптимізацію оподаткування діяльності суб'єктів господарювання; малий бізнес: регіональні і галузеві особливості; сучасні проблеми та перспективи розвитку економічного контролю; цифровізацію обліку, контролю, аудиту та оподаткування: нові можливості та перспективи розвитку; економіко-математичне моделювання в обліково-аналітичних системах; регіональні і глобальні проблеми розвитку економіки; грантрайтинг та управління проектами в Україні: сучасний стан та перспективи розвитку.

Для викладачів, науковців, аспірантів, здобувачів наукового ступеня і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу та аудиту.

*Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.*

Лопатовський В.Г. Трансформація системи адміністрування податку на доходи фізичних осіб в умовах цифровізації звітності	138
Лугова О.І., Чебан Ю.Ю. Роль оптимізації оподаткування ФОП у розвитку місцевих бюджетів	140
Максименко Д.В., Хома С.В. Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності підприємства	142
Мартусенко І. Україна в глобальних цивілізаційних процесах	144
Мельник Д.В. Виклики та пріоритети інвестиційної привабливості підприємницької діяльності в Україні	146
Микитенко Т.В., Ющенко Ю.О. Авторизований економічний оператор як інструмент забезпечення стійкості ланцюгів постачання в умовах глобальних викликів	148
Михалевич С.Г. Суть внутрішньогосподарського контролю та його організація за використанням виробничих запасів швейних підприємств	150
Морохова В.О., Бойко О.В. Аналіз споживчої поведінки як основа сучасних маркетингових рішень	152
Московчук А.Т. Визначення сутності доходу підприємства у нормативно-правовому та науковому дискурсі	154
Мостовенко Н.А. Трансформація споживання фінансових послуг у цифрову епоху	156
Мочebroда О.А. Етапи переходу до електронного документообігу на підприємствах	158
Нагірська К.Є. Наукові тенденції розвитку економічних механізмів грантрайтингу у енергетичній галузі	160
Наумова Т.А., Акімова Н.С. Парадигмальні зміни в системі управлінського контролю	161
Нестор О.Ю. Концептуальні засади публічного інвестування місцевого економічного розвитку	163
Новак О. Цифровізація бухгалтерського обліку та звітності: нові можливості та перспективи розвитку	166
Нужна О.А. Освітній компонент «Комунікативні процеси та професійна етика» як інструмент реалізації цілей сталого розвитку	168
Нужна О.А., Вегерич Я.В. Прогнозування обсягу виробництва продукції (товарів, послуг) на підприємствах сільського, лісового та рибного господарства України на основі моделі парної лінійної регресії	170
Нужна О.А., Костюкович А.І. Дослідження впливу затрат праці та капіталу на обсяги виробництва продукції (робіт, послуг) на промислових підприємствах України	172
Нужна О.А., Шевчук С.С. Побудова та аналіз моделі парної нелінійної регресії, яка описує залежність обсягу виробництва молока від кількості корів за даними по Волинській області	174

УДК 658

Максименко Д.В., к.е.н., доцент  
Хома С.В., здобувач ВО Доктор філософії  
Мукачівський державний університет

## ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Успішна діяльність підприємства неможлива без забезпеченості необхідною інформацією, яка сприяє підвищенню якості рішень, що приймаються. Тому підприємства змушені збирати інформацію з безлічі питань. Крім відомостей про свій власний стан справ вони здійснюють збір інформації як про інші підприємства – потенційних і реальних конкурентів або партнерів, так і про споживачів, їх думки і переваги, а також про заходи і плани державних структур в економічній, політичній і соціальній сферах діяльності. Саме тому інформаційне забезпечення відіграє ключову роль в життєдіяльності будь-якого підприємства.

Найважливішим фактором нормального функціонування виробництва є управлінська діяльність, при якій менеджери оперують вірогідною та оперативною інформацією. За допомогою інформаційного забезпечення відбувається взаємозв'язок між підрозділами, розмежування прав та відповідальності кожного підрозділу перед адміністрацією підприємства. Інформаційна система підпорядкована потребам організаційної структури підприємства.

Інформаційні потреби для формування управлінських рішень задовольняються за умови забезпечення взаємозв'язку систем управління собівартістю підрозділів різних рівнів. Функції внутрішньої системи контролю – вимірювання, комунікація, оцінка та мотивація – повинні визначатися з урахуванням особливостей організації та структури підприємства, де кожен підрозділ має свої інтереси.

Для прийняття управлінських рішень, як і для оцінки і контролю, не завжди потрібна повна сукупна інформація. Особливу увагу ми приділяємо внутрішній інформації, яка характеризує різні сторони виробничої діяльності структурних підрозділів, носить оперативний характер і відображає хід виробництва та реалізації продукції, а також фінансові результати роботи даного підприємства та його структурних підрозділів.

Інформаційно-аналітичне забезпечення повинно об'єктивно відображати стан підприємства на будь-який момент часу і з будь-яким рівнем деталізації, а також враховувати можливі загрози збоку зовнішнього середовища [1].

Основними завданнями інформаційно-аналітичної системи є визначення кінцевого результату діяльності суб'єкта господарювання в необхідні для управлінців терміни, забезпечення контролю за використанням ресурсів на рівні підприємства та центрів відповідальності. Тому дуже важливим є створенням інтегрованої системи інформування користувачів про всі процеси, що відбуваються на підприємстві.

Рівень безпеки підприємства тісно корелює з його рівнем інформаційно-аналітичної діяльності. Недосконалість інформаційно-аналітичної діяльності ускладнює і сповільнює обґрунтування та вибір конкретних напрямів господарського розвитку, збільшує ймовірність помилок, що є основною причиною низької ефективності сучасного бізнесу та незахищеності від дій конкурентів.

Створення інформаційного забезпечення залежить від рівня взаємодії розробників і кінцевих користувачів аналітичної системи, забезпечення оптимальної індивідуалізації засобів інформаційно-аналітичного інструментарію керівного апарату з урахуванням підходів прийняття рішень та менеджменту підприємства. Головними перевагами впровадження інформаційно-аналітичних систем на підприємстві є підвищення швидкості обробки інформації; покращення контролю за діяльністю підприємства; підвищення ефективності управлінських рішень; можливість прогнозування результатів діяльності та забезпечення конкурентних переваг. Завдяки використанню таких систем підприємства можуть швидше реагувати на зміни ринку та ефективніше використовувати ресурси.

Інформаційний чинник є головним складовим інформаційного та аналітичного забезпечення, оскільки від його характеру залежить продуктивність та ефективність здійснення аналітичної

роботи, що забезпечує процедуру управління інноваційним розвитком підприємств потрібною аналітичною інформацією [2].

Застосування інформаційних технологічних можливостей ґрунтується у свою чергу на необхідному організаційному, технічному, інформаційному та програмному забезпеченні. Належним чином організоване аналітичне забезпечення націлене на застосування різних методів моделювання: економіко-математичного, статистично-інформаційного, графічного, економіко-інформаційного та логічного аналізу з метою аналітичного оцінювання інформаційного поля, отримання нових знань в процесі дослідження явища [2].

Система інформаційно-аналітичного забезпечення виконує функцію зворотного зв'язку через інструменти контролінгу. Використання збалансованої системи показників (Balanced Scorecard) дозволяє трансформувати стратегію підприємства у набір конкретних індикаторів. Аналітичне забезпечення у цьому контексті фокусується на виявленні причинно-наслідкових зв'язків між фінансовими результатами та нефінансовими факторами, такими як рівень задоволеності клієнтів або ефективність навчання персоналу [3].

Використання сучасних інформаційних технологій дозволяє оптимізувати бізнес-процеси, покращити контроль за діяльністю організації та забезпечити її стабільний розвиток в умовах цифрової економіки. Інформаційно-аналітична система підприємства є важливим інструментом підтримки управління, оскільки вона допомагає керівництву отримувати достовірні дані для планування, контролю та прогнозування діяльності. Використання сучасних інформаційних систем сприяє автоматизації бізнес-процесів, зменшенню витрат часу та ресурсів, а також покращенню якості управлінських рішень.

Ефективність інформаційно-аналітичного забезпечення визначається його здатністю забезпечувати керівництво верифікованою інформацією на трьох рівнях управління: оперативному (регулювання поточних бізнес-процесів), тактичному (контроль виконання планових завдань та розподіл ресурсів) і стратегічному (формування довгострокових конкурентних переваг та адаптація до глобальних трансформацій).

### Список використаних джерел

1. Лазаришина І.Д. Джерела інформаційно-аналітичного забезпечення економічної безпеки підприємства / І. Д. Лазаришина, О.В.Оренчин // Вісник економіки транспорту і промисловості . – 2012. – №38. – С. 62-65.

2. Кононенко, Ж., Грибовська, Ю., Карнаухова, Г. Інформаційно-аналітичне забезпечення в системі управління підприємством. *Економіка та суспільство*, 2023. (47). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-47-74>

3. Хвальчик І. Л. Волощук Л. О. Сутність інформаційно-аналітичного забезпечення управління підприємством. *Економіка: реалії часу. Науковий журнал*. 2020. № 1 (47). С. 84–90. URL: <https://economics.opu.ua/files/archive/2020/No1/84.pdf>.



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>